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A bernsteini vár 1199-ből szárma-
zik és Burgenland legmagasabban 
fekvő erődítménye.

A Sziklamúzeum föld alatti világá-
ban feltárul minden érdekesség  
a nemes szerpentin ásványról és  
a hely bányászatának történetéről.

A bernsteini halomsírok  
az Alpannonia túraútvonal  
közelében találhatók.

A térség már ősidők óta bányavi-
dék. Ma a bányamúzeum a hegy 
mélyében végzett kemény munká-
ról ad áttekintést.

A schlainingi Békevár Burgenland 
történelmét, kultúráját és  
egyben identitását tárja  
a nagyközönség elé.

Egy eredethűen újra felépített 
határőrház a tematikus túraútvo-
nal mellett.

Burgenland legrégebbi vára  
egyben Dél-Burgenland jelképe.

A St. Martin an der Raab, egy sza-
badtéri múzeummal, a római kori 
leletek múzeumával és egy 3 km 
hosszú körséta útvonallal várja az 
érdeklődőket.

A szabadon bejárható várromról 
csodálatos panoráma nyílik  
az osztrák-magyar-szlovén  
hármashatárra.

Dél-Burgenland egyik legszebb  
és legromantikusabb helye  
a Neuhausban található  
Tabor kastély.

A templomos lovagok és Báthory 
Erzsébet vérgrófnő vára Dracu-
la-Rendezvényszínházat is kínál.

1974-ben a Rechnitzben végzett 
útépítési munkálatok során egy 
római kori szarkofágot találtak

A római kori vízvezeték Rechnitz 
közelében Colonia Claudia Savaria 
antik város -a mai Szombathely- 
vízellátását szolgálta.

Bucsu határában, az egykori 
vasútállomás közelében közel 200 
méter hosszan tárták fel Savaria 
vízvezetékének egy szakaszát.   
A mai felszíntől számított 35–120 
cm mélységben található csa-
tornából egy kisebb, boltozattal 
fedett részlet ma is látható.

Sében az 1970-es években végzett 
feltárások leghíresebb lelete a Séi 
Vénusz volt. A kis méretű, égetett 
agyag szobor vélhetően a termény-
szaporítási szertartás kelléke lehe-
tett az újkőkor embere számára.

Dozmat község határában találták 
meg Publius Maecius Sabinus, 
a XV. Apollinaris Legio leszerelt 
katonájának sírkövét, ami jelenleg 
a Savaria Múzeum Lapidáriumában 
látható. 

Dozmat térségében az Arany patak 
déli oldalát kísérő dombvonulat 
alsó részében húzódik az aqua-
eductus, Savaria római vízvezetéke. 
A feltárások során a sárgásfehér 
habarcsba rakott koloritpalából ké-
szült vezeték több, mint 200 m-es 
szakasza került napvilágra.

A kora vaskori ember temetkezési 
szokásainak nyomai ma is fellelhe-
tőek Szombathely közelében,  
a Pinka mentén. A patak által  
vágott szurdok mindkét oldalán 
több száz halomsír emelkedik.

Burg magaslati település már  
a neolitikum óta,  
azaz kb. 8000 éve lakott.

A schandorfi halomsíros temető 
közel 400 sírhalommal a legna-
gyobb kora vaskori ilyen jellegű 
temető Közép-Európában.
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Savaria Megyei Ható-
körű Városi Múzeum

Savaria északi temetőjének legje-
lentősebb leletanyaga két, gladiátort 
ábrázoló bicska. A bicskák nyelét 
csontból faragták ki, és két külön-
böző harcmodorú gladiátort jelení-
tenek meg.

Pannónia legnagyobb, egybefüggő 
mozaikfelülete és egyben Magyaror-
szág legnagyobb műtárgya az  
a mozaikpadló, ami a szombathe-
lyi Járdányi Paulovics István Rom-
kert helytartói palotájában díszítette  
a fogadóépületet, az Aula Palatinát.

Az Északi- és az Adriai-tenger kö-
zött az őskortól használt jelentős 
kereskedelmi út, a Borostyánkőút 
vonalát az Alpok határozta meg. 
Az út Aquileiából indult, olyan 
fontos településeket érintve, mint 
Emona, Poetovio, Savaria, Scar-
bantia és Carnuntum.

Savariában kiépített nyilvános  
illemhelyek és csatornahálózat 
álltak a polgárok rendelkezésére.

Róma vezetői tudták, hogy jó utak 
szükségesek a hadügyek és  
a gazdasági élet számára.  
Ezért kiépítették a birodalom 
úthálózatát.

A Kálvária-templom melletti dom-
bon egy furcsa alakú mesterséges 

„horpadás” látszik. A félköríves 
bemélyedés formája egy antik szín-
ház nézőterét rajzolja ki. A szájha-
gyomány úgy tartja, hogy itt egykor 
színház vagy amfiteátrum állt.

Az ókori Rómában a temetőket 
mindig a városon kívül alakították 
ki. Savariában a mai Szent Márton 
templom mögött még ma is áll az 
a sírkert, ahova már az I. századtól 
temetkeztek a polgárok. 

Savaria lakosai főként kézmű-
vességből és kereskedelemből 
tartották fenn magukat. Az itt 
készült termékek Pannonia pro-
vincia számos városába eljutottak. 
A textil-, kőfaragó – és bronzöntő 
mesterségek mellett jelentős befo-
lyással bírt a fazekasság.

A sistrum egyiptomi eredetű csör-
gő hangszer, az ókori Egyiptomban 
gyakran használták templomi 
szertartások során. A hangszer egy 
fém fogó részből és U alakú test-
ből állt, melyen vékony fém rudakat 
vezettek át. Rázásával sajátos 
hang keletkezett.

Kereszt motívumok és „V” alak is meg-
jelentek a szinte mértani pontosággal 
kidolgozott mintázatú neolitikus festett 
kerámiákon. A sében feltárt edényeket 
az újkőkori ember a gabonát termő 
földbe áldozati céllal ásta el a bőséges 
terményhozam reményében.

A Dunántúl jelentős részén, így 
Sében is a késő neolitikum végére  
és a kora rézkor elejére tehető  
a lengyeli kultúra kialakulása. A séi 
Malomi- dűlő gazdag leletegyüttese, 
köztük egy ember alakos váza ma  
a Savaria Múzeumban látható.

A Savaria Múzeum kőtára (Lapi-
darium) a római kőfaragványok 
egyik leggazdagabb tárlatát 
kínálja Magyarországon. A római 
kőtár legkiemelkedőbb darabjai 
a Capitoliumi triász szobortorzók, 
a fogadalmi oltárok, valamint a 
pogány és ókeresztény sírkövek.

Szombathely belvárosában  működő,  
a római kor elvárásainak megfe-
lelően megépített, korhű konyhát 
rendeztek be.

Szombathely belvárosában, a 
Történelmi Témaparkot római 
őrtorony-rekonstrukció őrzi. A város 
legrangosabb fesztiválja, a Savaria 
Történelmi Karnevál időtartama 
alatt a Savaria Legio katonái mutat-
ják be, milyen fontos szerepet töltött 
be egykor az őrtorony a határvéde-
lemben.

Már a rómaiak is ismerték a kenye-
ret, amit kovásszal vagy sörélesz-
tővel kelesztettek, a héját gyakran 
behintették mákkal, köménnyel 
vagy petrezselyemmel. Nagyon 
sokáig kizárólag otthon készítették, 
csak az i.e. 2. században jelentek 
meg a pékek.

A Sothis kutya az egyik legkiemelke-
dőbb ókori savariai régészeti lelethez 
kapcsolódik. Az Isis istennő tiszte-
letére emelt szentély főhomlokzatát 
díszítő domborművön jelenik meg, 
amint az istennő a kutya hátán lovagol, 
jobb kezében sistrum, bal kezében 
terményes kosár.

„Noricummal határos a lacus Pelso 
és a boiusok területe, amely már 
mégis lakott az isteni Claudius 
Savariája és a iuliusi Scarnbantia 
által.” – írta Plinius. Más feliratokon 
Colonia Claudia Savariensium- ként 
említik Magyarország legrégebbi 
városi rangú települését, a mai 
Szombathelyt.

A Római Birodalom állami tisztvi-
selőjeként működő Marcus Gavius 
Apicius nevéhez fűződik a Kr. u. 1. 
században kiadott, egyik legkoráb-
bi ókori szakácskönyv Európában.

Az egyiptomi eredetű Isis istennő 
egykori savariai szentkerületét és  
a köré épülő vallási kultuszt ma  
az Iseum Savariense Régészeti 
Műhely és Tárház interaktív kiállítá-
sa kelti életre. A világon ma ismert, 
római kori Isis-templomok közül  
az Iseum a harmadik legnagyobb.
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Egy mérföldkő előkerülése ritkaság-
nak számít a Borostyánkőút mentén. 
A Savariában feltárt mérföldkő felira-
tának vizsgálata után az is kiderült, 
hogy a lelet szinte minden szempont-
ból egyedülálló, hiszen a Római Biro-
dalom provinciáiban csupán néhány 
ehhez hasonló mérföldkő található.
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